

中国军团继续领跑奖牌榜

新华社北京3月9日电(记者姚友明 马铮 杨帆)9日,北京冬残奥会迎来第五个正式比赛日。在残奥越野滑雪比赛中,郑鹏和杨洪琼分别斩获男、女短距离(坐姿)金牌,中国军团以10金9银12铜的战绩继续在奖牌榜和奖牌榜上领跑。

在残奥冰球比赛中,中国队凭借汪之栋在第三局最后的准绝杀进球,4:3再胜小组赛对手捷克队,成功闯入11日半决赛。

郑鹏在残奥越野滑雪男子短距离(坐姿)比赛中,以2分42秒4的成绩获得金牌,另一名中国选手毛忠武以2分44秒9的成绩获得银牌,加拿大选手科林·卡梅龙获得铜牌。值得一提的是,这是郑鹏在本届冬残奥会上取得的第二枚金牌,他也成为首个在冬残奥会上独得两枚金牌的中国男运动员。

在残奥越野滑雪女子短距离(坐姿)项目中,杨洪琼也收获了本届冬残奥会上的第二枚金牌。杨洪琼的夺冠成绩是3分18秒2,美国老将阿克萨娜·马斯特斯获得银牌,另一名中国选手李盼盼获得铜牌。

“我太累了,现在就想赶紧回家躺着休息。今天来参加决赛之前,我睡得还算好。对于短距离项目来说,成败可能就在那么几秒钟之间。在比赛过程中,我不在意马斯特斯有没有追上我,我始终保持着自己的节奏。”杨洪琼说。

在残奥越野滑雪的其他几项比赛中,法国选手达维耶、加拿大选手威尔逊分别获得男、女短距离自由技术(站姿)金牌,加拿大人麦克弗和奥地利选手埃德林格分别夺得男、女短距离自由技术(视障)冠军。

残奥冰球赛场,中国队和捷克队的胜者晋级四强。前两局过后中国队2:1领先,第三局中国队再进一球后有所松懈,捷克队由瓦茨拉夫·赫奇科和诺米罗斯拉夫·诺沃特尼连续进球将比分扳平。在距离比赛结束不足两分钟时,汪之栋接申翼凤助攻打入制胜球,帮助东道主闯入半决赛。中国队半决赛的对手将是美国队。

在轮椅冰壶比赛中,中国队先后以7:5和7:4击败斯洛伐克和挪威队,取得六连胜的同时锁定四强席位仅一步之遥。卫冕冠军中国队目前在循环积分榜上以6胜2负的成绩排在榜首,只要在10日的最后两场循环赛中赢下一场,就能确保进入11日的半决赛。

10日,残奥高山滑雪比赛将在休赛两天后继续进行,当日将决出男子大回转视障、站姿和坐姿三个项目的金牌。

爱人者,人恒爱之

——冬残奥志愿者展现中国形象

新华社记者 刘扬涛 赵建通 姬焯

北京冬残奥会赛事如火如荼,赛场内外,志愿者们无处不在。一张张口罩下的笑脸,一声声真诚的“你好”、一次次关心的“举手之劳”,无不展现中国人热情、友爱、团结的形象,他们在这个乍暖还寒的季节,为冰雪赛场增添了许多温暖与美好。

口罩难掩微笑

每个参加北京冬奥会和冬残奥会的志愿者,都会对志愿者们亲切的问候与微笑记忆犹新。虽然口罩遮住了脸庞,但掩盖不住他们热情的态度,阻挡不了他们真挚的眼神。

北京工业大学学生杨红权是北京冬残奥村的一名交通引导员,主要工作是协助残疾人上下车、提醒运动员系好安全带。“由于固定轮椅的四条安全带位于地板,不易触及,偶尔会有不愿意系好所有安全带的乘客,我便跟随车辆一同出发,为的是在车辆行驶过程中,若遇到突发情况,方便为他们提供及时的帮助和保护。”杨红权说,“当我们用耐心的沟通、真诚的关心让残疾人朋友感受到我们的友善时,他们也会更加理解我们的工作,为我们点赞。”

北京外国语大学学生卢月双参与了北京冬奥会和冬残奥会的韩语翻译志愿服务,她说:“尊重和友善,往往体现在细节,一句敬语、一个微笑,都会让服务对象感受到我们的用心。”

正如卢月双所说,真诚的笑容或许是最好的沟通方式,因为它可以跨越种族、文化、语言的障碍,感染每一个人。“志愿者们笑容灿烂,路上的每个人都会向我打

招呼,欢迎我来到中国。”日本残奥高山滑雪选手小池岳太说,“这构成了我对这里最初也是最美好的印象。”

累并快乐着

在北京冬残奥会志愿者中,有很多人是在同时服务冬奥会和冬残奥会的,在闭环内连续工作了近两个月,他们经历了疲惫、严寒、思乡等重重困难,也享受着这段充实、快乐、荣耀的时光。

在位于延庆赛区小海陀山脚下的阪泉服务区里,志愿者赵雅莉正忙碌在班车站点前,每当有乘客来到这里,她总会第一时间上前询问,将他们带到相应的站牌前。站点旁有个供志愿者休息的小房子,但由于不断有人过来乘车,赵雅莉和同事们几乎无暇休息,他们每天要这样工作至三四五个小时。山区夜间寒冷,不时会刮起大风,一位志愿者告诉记者,他晚上工作要靠统一配发的暖宝宝御寒。“有一次,我肚子上贴了六个暖宝宝,就像六块隆起的腹肌。”他说。

侯婧是北京冬残奥村验证点的一名志愿者,从冬奥会开始,她就一直坚守在这个岗位上。作为一名北京女孩,侯婧和家人近在咫尺,但即使是万家团圆的春节,她也不能和父母在一起。她说,“爸爸妈妈都很支持我,他们是我最大的后盾。”

支撑侯婧坚持下来的还有参与奥运的满满获得感。“印象最深的是冬奥会期间一位挪威代表团工作人员对我说,她在2008年北京奥运会时就是挪威代表团成员,时隔14年,她再次来到北京,又一次感

受到了中国的魅力和志愿者的热情。”侯婧说,“当听到一位外国代表团成员如此高度评价中国和中国的志愿者时,我的心中充满了骄傲与自豪。”

一起向未来

北京冬残奥会就像一座桥梁,系起残疾人沟通交流的纽带,也为世界友人携手共进创造了平台。身在其中的志愿者们,也是这场盛会的一部分,他们在帮助别人的同时,也收获了珍贵的友谊与成长。

22岁的王梓博是一名残疾人志愿者,先天伴有听力障碍的他在助听器的帮助下,成了国家体育局的赛事服务助理。北京冬奥会和冬残奥会比赛期间,王梓博亲眼见到同事将残疾人观众一次次引导至无障碍观赛区,国家的共情让他内心颇感温暖。“近年来,国家对无障碍环境的建设,使残疾人能便利出行,更好地生活,社会的包容性与日俱增,大大提升了残疾人的幸福感。”王梓博说,“越来越多残疾人正走出家门,参与到社会活动中来,展现出积极、乐观、自强的精神。”

“冬奥会闭幕式散场后,我去做引导员,在寒夜中举着指示牌,几乎每位记者经过时都对我说‘非常感谢’,几位外国记者跑过来与我合影留念,还有一位记者塞给我一枚他们国家的冬奥会徽章。”卢月双告诉记者,类似这样的暖心时刻还有很多,“冬奥会和冬残奥会让我看到了世界最美好的样子。它就像一个大家庭,把每个身在其中的中国人凝聚在一起,那种幸福感实在是太特别了。”她说。

“现场观众和工作人员给每一位选手加油,不管是第一名或最后一名。当你筋疲力尽、意志动摇时,他们的加油能给你动力。”美国残奥越野滑雪选手马斯特斯在6日的比赛中收获一枚银牌,赛后她激动地说:“感谢你们在这里。”(参与记者:马邦杰 姚友明 朱青)

(新华社北京3月9日电)



▲3月9日,中国选手郑鹏(左)在残奥越野滑雪男子短距离(坐姿)决赛中,获得冠军。新华社记者 杨冠宇 摄



▶3月9日,冠军中国选手杨洪琼在残奥越野滑雪女子短距离(坐姿)决赛后展示“雪容融”。新华社记者 李博 摄



2月CPI同比上涨0.9%,未来物价走势如何

新华社记者 王雨萧 魏玉坤 安蓓

国家统计局9日发布数据显示,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%,涨幅与上月相同,国内物价总水平继续保持平稳运行。

“2月份,受春节因素和国际能源价格波动等共同影响,CPI环比涨幅略有扩大,同比涨幅总体平稳。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

统计数据显示,2月份,工业消费品价格同比上涨3.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点,其中汽油和柴油价格分别上涨23.9%和26.3%,涨幅比上月均有扩大。此外,受原油、有色金属等国际大宗商品价格上涨等因素影响,2月份全国工业生产者出厂价格指

(上接第一版)为我省大力发展冰雪运动和冰雪产业,着力打造世界级冰雪运动新高地绘就蓝图。后冬奥时代,我们要进一步引领大众参与冰雪运动热潮,持续保持习近平总书记号召的“带动三亿人参与冰雪运动”热度,坚持竞技体育和群众体育一体推进,奋力推动全省冰雪运动发展更上一层楼,打造世界级冰雪运动新高地。

打造世界级冰雪运动新高地,离不开世界级的冰雪运动场地。要在基础设施上再加一把力,凝聚各方力量,推进冰雪场地设施实现高质量发展。要突出抓好《吉林省冰雪产业高质量发展规划(2021—2035年)》的落实,以冰雪运动为引领,以体育强省建设和冰雪产业高质量发展为目标,优化冰雪运动和冰雪产业布局,重点建设长春冰上运动核心区、

吉林雪上运动核心区、通白冰雪休闲运动核心区。要加快冰雪场地设施提档升级进程,不断提高冰雪赛事场馆建设水平,到2025年,实现各类滑雪场数量达到100座,室内滑冰馆20座;到2035年,各类滑雪场数量达到120座,室内滑冰馆30座,有效满足广大人民群众对冰雪运动的需求,为我省打造世界级冰雪运动新高地提供强有力的设施保障。

打造世界级冰雪运动新高地,离不开大众参与冰雪运动的蓬勃热情。要以冰雪运动赛事活动引领,推动冰雪运动更加普及,打造“带动三亿人参与冰雪运动”主要承载区,在全社会营造冬奥时代全民参与冰雪运动的浓厚氛围。要全面激发人民群众参与冰雪运动的积极性,广泛开展各类群众冰雪活动,继续深入推进“冰雪运动进校园”和“百万青少年上冰

雪”等活动,培育壮大青少年冰雪运动群体。要广泛开展南北跨越、东北亚跨区青少年冰雪运动交流活动,让越来越多的人到吉林体验冰雪运动乐趣。要推动冰雪运动四季拓展,扩大冰雪运动产品和服务供给,切实提高人民群众在冰雪运动中的获得感、满足感、幸福感。

打造世界级冰雪运动新高地,离不开高水平冰雪运动赛事。冰雪竞技运动水平较高,能够举办国际知名的冰雪赛事,拥有广泛影响力的赛事品牌和较高知名度的运动员是一个国家或地区冰雪运动发达、冰雪文化成熟的标志之一。要积极开展国际国内冰雪赛事,承办滑冰、滑雪等国际国内高水平竞技体育赛事,打造多领域、多层次的赛事产业链条,建立完善青少年学生冰雪运动竞赛体系,发挥冰雪竞技体育的引领作用,建设国内精品冰雪赛事聚集

肉储备收储工作,并指导各地积极收储。

“生猪去产能推动猪肉价格逐步进入上行周期,预计二季度或三季度,猪肉市场将由供求基本平衡转向供小于求状态,届时猪肉价格将进入上行通道。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

国家发展改革委相关负责人表示,将继续会同有关部门做好储备调节工作,必要时进一步持续加大收储力度,推动生猪价格回归合理区间,促进生猪市场平稳运行。

今年以来,受疫情、主要经济体货币政策转向、地缘冲突加剧等多重因素共同影响,国际大宗商品价格形势更加严峻复杂和不确定。近日,国际油价突破每桶110美元关口,

煤炭、天然气、铁矿石等价格也居高不下。

政府工作报告把“居民消费价格涨幅3%左右”作为今年发展主要预期目标之一。有外媒担忧,全球通胀持续高企,会给中国保供稳价带来新挑战。

国家发展改革委副主任胡昌才表示,中国经济韧性强、市场空间大,政策工具箱丰富,特别是粮食生产连年丰收,生猪产能充足,工农业产品和服务供给充裕,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行,居民消费价格涨幅3%左右的预期目标是可以实现的。

“我们将紧盯重点大宗商品市场供需和价格走势,加强监测分析研判。”胡昌才说,要做好粮食、能源、重要矿产品等保供稳价工作,加大期现货市场联动监管力度,严厉打击捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为,特别是对资本恶意炒作,将予以坚决打击。(新华社北京3月9日电)

区,打造国际冰雪赛事中心。要鼓励社会力量举办冰雪赛事表演,支持各类主体引进或开发各类冰雪竞赛表演特色赛事,构建冰雪赛事、职业赛事、群众赛事等互为补充、互为促进的多层次冰雪竞赛表演格局。要围绕我省重点发展的冰雪项目,打造“一市一品”精品冰雪赛事,着力打造“长春净月潭国际滑雪节”等一系列地域性、大众性冰雪赛事品牌。要扩大冰雪运动对外交流合作,助推我省冰雪运动竞技水平巩固提升。

破冰驭雪,逐梦未来。只要我们坚定不移贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”重要论述精神,咬定目标、百折不挠,奋楫争先、勇毅笃行,就一定能抢占后冬奥时代先机,推动我省冰雪运动取得更大发展,建设体育强省,向世界级冰雪运动新高地进发。

外交部:

在乌克兰的绝大多数中国公民已撤离

新华社北京3月9日电(记者朱超)外交部发言人赵立坚9日说,目前在乌克兰的绝大多数中国公民已撤离,他再次提醒少数留乌中国公民务必注意安全。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,中国驻乌克兰使馆8日表示,被战火困在苏梅的在乌最后一批中国留学生乘大巴撤离。发言人能否证实?

赵立坚说,经各方共同努力,苏梅地区的百余名中国留学生已安全撤离风险区域。目前,在乌克兰的绝大多数中国公民已撤离。

“我再次提醒少数留乌中国公民务必注意安全,加强防范和应对准备,同时和中国驻乌使领馆保持联系。驻乌使领馆将继续提供领事保护与协助。”赵立坚说。

俄外交部:

俄乌外长有望于10日举行会谈

新华社莫斯科3月9日电(记者黄河)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃9日在卫星广播电台直播节目中表示,乌克兰方面已确认,俄外长拉夫罗夫同乌外长库列巴将于10日在土耳其安塔利亚外交论坛期间举行会谈。俄方认为,若一切顺利,双方会谈将如期举行。

扎哈罗娃表示,会谈由土耳其发起。乌方已经确认了这一安排。扎哈罗娃还说,俄方也在为会谈做准备,但不会过早做出评价。拉夫罗夫计划于9日前往安塔利亚。

据塔斯社7日报道,在土耳其外长恰武什奥卢参与下,俄乌外长计划在安塔利亚外交论坛期间进行接触。

韩国第20届总统选举开始正式投票

据新华社首尔3月9日电(记者陆豪 社白羽)韩国第20届总统选举当地时间9日6时(北京时间5时)开始正式投票。超过4400万登记选民将前往全国各地投票站,投票选出新一届总统。

据韩国中央选举管理委员会发布的信息,本届总统选举在全国设有14464个投票站,比上一届增加500个。

普通选民的投票时间为当地时间9日6时至18时,新冠患者和正在接受隔离的选民可于当天18时至19时30分前往投票站投票。选民投票全程须戴口罩。

执政党共同民主党候选人李在明和最大在野党国民力量党候选人尹锡悦是本届总统选举的最热门人选。此前多次民意调查显示,两位候选人支持率接近,形成两强格局,选情胶着。本届总统选举共有14名候选人登记,其中国民之党候选人安哲秀在最后阶段宣布弃选,与尹锡悦联手。

日本最高法院判决东电向受害居民赔偿11亿日元

新华社东京3月8日电(记者姜倩梅)日本最高法院日前驳回东京电力公司(东电)上诉,责令东电向约580名福岛第一核电站核泄漏事故的受害居民赔偿11亿日元(1美元约合115日元),这一赔偿金额高于日本政府规定的赔偿标准。

据日本媒体8日报道,日本最高法院7日就3起集体诉讼作出判决,涉及约580人,他们均以福岛第一核电站核泄漏事故造成精神痛苦为由向东电索赔。在此前的二审判决中,东电被要求以高于日本国家赔偿标准对原告进行赔偿,东电随后上诉至最高法院。最高法院7日驳回东电上诉,责令其向原告共赔偿11亿日元。

集体诉讼案律师野村吉太郎说,这是日本最高法院在“3·11”地震及海啸纪念日前夕向东电发出“停止最高、承担责任”的信息。

2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸,造成重大人员伤亡。受地震、海啸双重影响,东电所有的福岛第一核电站大量放射性物质泄漏。迄今已有至少上万名事故受害者发起30多起集体诉讼,向东电索赔。截至目前,上诉至日本最高法院的7起诉讼中已有6起确认东电的赔偿责任,且赔偿金额均高于日本国家赔偿标准。

联合国人权高专:

美国执法人员暴力执法造成非洲裔死亡人数居高不下

新华社日内瓦3月8日电 联合国人权事务高级专员巴切莱特8日表示,美国执法人员暴力执法造成非洲裔美国人死亡人数持续居高不下,有关当局应采取切实措施,确保对此类事件进行调查并将肇事者绳之以法。

巴切莱特说,统计显示,2021年有266名非洲裔美国人被警察杀害,非洲裔美国人死于警察暴力的概率“几乎是白人的三倍”。

减资公告

吉林雷宙网络信息技术有限公司(9122010205977967XR法定代表人吴晓莹)经股东大会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币1000万元减少至100万元。自本公告发布之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务和提供相应担保。本公司联系人:吴晓莹;联系电话:1306900313;联系地址:长春市南关区平泉路与岳阳路交汇处岳阳路605号。特此公告。吉林雷宙网络信息技术有限公司 2022年3月9日

清算公告

吉林长春市中级人民法院于2022年2月25日受理信达金融租赁有限公司对吉林海外实业旅游客运有限公司的强制清算申请,并于2022年3月3日指定清算组依法开展清算工作。请吉林海外实业旅游客运有限公司债权人于本公告见报之日起45日内向清算组以书面形式申报债权(应说明债权有关事项,并提供证明材料)。清算组地址:吉林省长春市南关区南三环与临河街交汇中海国际广场C座13楼;联系电话:15044138924;联系人:刘律师、张律师。吉林海外实业旅游客运有限公司清算组 2022年3月9日

遗失声明

张劲松(身份证:230602197703145733)将在吉林省中医药科学院第一临床医院住院病历丢失,金额:3470.04元,出院时间:2022年1月21日。特此声明。

张劲松(身份证:230602197703145733)将在吉林省中医药科学院第一临床医院住院病历丢失,金额:3470.04元,出院时间:2022年1月21日。特此声明。

柳双将长春工业大学人文信息学院学生证丢失,学号20031122,声明作废。
赵宏伟将长春工业大学人文信息学院学生证丢失,学号20032232,声明作废。
朱晓将长春工业大学人文信息学院学生证丢失,学号20033538,声明作废。
张露(身份证:510902199207236065)购买长春国际影都A-14地块8#1603住宅,房款收据金额1109421元,收据编号:00007267丢失,住宅物业费维修基金11948.75元,收据编号:00007268丢失,声明作废。

刘加权在长春市市沅奥创房地产开发有限公司购买新宇·之娇子项目住宅15栋504室,日期2021年9月26日,金额:肆拾捌万柒仟贰佰叁拾肆元零八角柒分(小写487234.87元),收据编号0050668,收据原件丢失,声明作废。
杨宏旭将长春工业大学人文信息学院学生证丢失,学号20033432,声明作废。